

DOI: <https://doi.org/10.37634/efp.2024.1.15>
УДК 330.341.1

Андрій Адольфович МЕЩЕРЯКОВ

д.е.н., професор кафедри, Університет митної справи та фінансів
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-6643-2418>
e-mail: andrei-andrei-70@ukr.net

Вікторія Геннадіївна БАБЕНКО-ЛЕВАДА

к.е.н., доцент кафедри, Національний університет "Запорізька політехніка"
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-4249-5369>
e-mail: blvg@ukr.net

Галина Володимирівна СХІДНИЦЬКА

к.е.н., доцент кафедри, Львівський національний університет природокористування
ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-0333-1721>
e-mail: galina_shid@ukr.net

ГЛОБАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ У ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ НА БАНКІВСЬКИЙ СЕКТОР УКРАЇНИ: АНАЛІЗ І РЕКОМЕНДАЦІЇ

У статті охоплено сучасні глобальні тенденції у фінансовій сфері та їхній вплив на банківський сектор України. Дослідження здійснено на основі комплексного аналізу світових фінансових змін, динаміки технологічних інновацій та унікальних викликів, що стоять перед банківською системою України. У цій науковій розвідці розкрито ключові тенденції розвитку банківського сектору, фокусуючись на глобальних викликах і перспективах. Зосереджуючись на важливих аспектах трансформації, наукова робота містить не тільки ґрунтовний аналіз сучасних тенденцій, але й конкретні рекомендації з ефективної адаптації українських банків до світових фінансових трендів.

Ключові слова: банківський сектор, фінансові тренди, сучасні технології, діджиталізація, адаптація до змін

ВСТУП

Сучасна фінансова система неперервно еволюціонує під впливом різноманітних економічних, технологічних і геополітичних чинників. Статтю присвячено дослідженню глобальних тенденцій у фінансовій сфері, що базується на аналізі новітніх технологічних рішень і викликів, які стоять перед банківською системою України.

Фінансова система стає ареною постійних змін, де високотехнологічні рішення та міжнародні тенденції визначають нові стандарти й вимоги. У цьому контексті дослідження спрямоване на визначення та аналіз головних векторів розвитку, які формують сучасну банківську сферу України. Зокрема, акцент зроблено на глобальних тенденціях, що визначають напрями розвитку світової фінансової системи. Такий аналіз дасть можливість з'ясувати, як українські банки адаптуються нині й адаптуватимуться надалі до нових викликів.

У статті розкрито перспективні аспекти, враховуючи не лише виклики, а й можливості, які з'являються перед банківською системою України в умовах глобалізації та інновацій. Висвітлення цих аспектів важливе не лише для фахівців галузі, але і для широкого кола громадян. Зміни у фінансовому секторі відіграють визначальну роль у формуванні економічного середовища та впливають на матеріальне забезпечення нації. Отже, вивчення глобальних тенденцій у фінансовій системі та їхнього впливу на банківський сектор має величезне значення для розуміння й вирішення сучасних економічних викликів і можливостей.

МЕТА дослідження – аналіз глобальних тенденцій у фінансовій системі та їхнього впливу на банківський сектор України.

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Дослідження ґрунтується на комплексному підході із застосуванням таких методів, як аналіз і синтез, узагальнення, індукція та дедукція.

РЕЗУЛЬТАТИ

Фінансова система банківського сектору піддавалася значним змінам під впливом глобальних тенденцій, обумовлених широкомасштабними соціальними, технологічними й екологічними трансформаціями. Останнім часом банківський сектор України демонструє суттєві покращення, зокрема зміцнення фінансової стійкості, активне впровадження цифрових технологій та онлайн-банкінгу, а також зменшення кількості неплатоспроможних банків внаслідок реформ Національного банку України (НБУ) [1]. Ці зміни сприяють збільшенню конкуренції, покращенню кредитної дисципліни та вдосконаленню регуляторного середовища в банківській сфері.

У період війни в Україні банківський сектор постав перед значними викликами, пов'язаними з кризою підприємницької сфери, розбалансуванням фінансово-кредитної системи та зниженням фінансової стійкості населення [2]. Проте НБУ і ключові банки виявили високий рівень відповідальності, створивши мережу POWER BANKING (рис. 1), що забезпечило незалежність від енергопостачання та надало можливість реалізувати банківські послуги навіть під час блекауту.

Крім того, забезпечувалось безперебійне підкріплення банків готівкою, вільний доступ до сейфів, необмеженість безготівкових операцій тощо [4]. Результати діяльності банків свідчать про їхню стійкість і здатність до отримання прибутку в умовах військового конфлікту, а НБУ, відслідковуючи ризики, підтримує стабільність і сприяє залученню коштів у банки, готуючи їх до післявоєнного періоду.



Рис. 1. Мережа відділень банків України, що працюють в блекаут [3]

Однією з найвагоміших глобальних тенденцій є активний процес діджиталізації банківського сектору. Банки у всьому світі стрімко впроваджують технології штучного інтелекту, автоматизовані системи та блокчейн для оптимізації операцій і підвищення ефективності. Це призвело до зміни парадигми надання фінансових послуг і розширення спектру інноваційних продуктів.

Сучасна банківська система України вступила в період значущих технологічних змін, пристосованих для задоволення потреб клієнтів й оптимізації банківських процесів. Діджитал-банки, що діють на українському ринку, визначають нові стандарти за допомогою передових функціональних можливостей, які ефективно поєднують інновації та зручність.

Важливим етапом цього перетворення є можливість відкриття валютного депозиту безпосередньо в мобільному додатку. Ця функція не лише спрощує процедуру, але й дає змогу клієнтам взаємодіяти з фінансовою системою у віддаленому режимі, розширюючи географію можливостей та підвищуючи зручність відносин.

У контексті безпеки й автентифікації введення 3D-Secure – можливості вимикати посилену автентифікацію – відображає важливий крок у напрямі індивідуалізації взаємодії. Це дає можливість клієнтам самостійно управляти рівнем безпеки своїх транзакцій, забезпечуючи баланс між зручністю та надійністю.

Керування перевіркою геолокації клієнта й отримувача платежу є неабиякою перевагою в управлінні ризиками та визначенні сумлінних фінансових операцій.

Ця можливість надає банкам ефективний інструмент для запобігання шахрайству та забезпечення безпеки транзакцій, базуючись на точних географічних даних.

Вибір власного CVV у додатку є важливим кроком у персоналізації платіжних інструментів. Ця функція, враховуючи вибір клієнта, підвищує відчуття контролю та власної безпеки, що є ключовими аспектами в епоху зростаючих кіберзагроз.

Управління токенизованими картами інтегрує в себе концепцію безпеки й беззаперечного контролю над фінансовими активами. Застосування токенів забезпечує додатковий рівень захисту та перешкоджає неправомірному використанню фінансових ресурсів.

Крім того, впровадження технологій Google Pay та Apple Pay у додатках банків дає змогу клієнтам користуватися швидкими та безпечними способами оплати, застосовуючи свої мобільні пристрої.

Більшість з цих функціональних digital-можливостей вже притаманні сучасним банкам (табл. 1), що свідчить про поступовий розвиток банківської сфери, її адаптацію до вимог глобальних тенденцій фінансового середовища й орієнтацію на сучасного споживача. Такі функції стають стандартом якості в цифровому середовищі, сприяючи конкурентоспроможності та забезпечуючи високий рівень обслуговування клієнтів.

Таблиця 1 – Функціональні можливості digital-банків України [складено авторами за даними журналу Forbes Ukraine [5]]

Функціонал	Відкриття валютного депозиту у додатку	3D-secure-можливість вимикати посилену автентифікацію	Керування перевіркою геолокації клієнта й отримувача платежу	Вибір власного CVV у додатку	Управління токенизованими картами	Google Pay та Apple Pay у додатку
Банки						
Monobank	✓	✓	✓	✓	✓	✓
Sense Bank	✓	✗	✓	✗	✓	✓
А-Банк	✓	✓	✗	✗	✗	✓
Приватбанк	✓	✗	✗	✗	✗	✗
ПУМБ	✓	✗	✓	✗	✗	✓
Укргазбанк	✓	✗	✗	✗	✗	✓
Укрсиббанк	✗	✓	✗	✗	✗	✗
Отрбанк	✗	✗	✗	✗	✗	✗
Райффайзен	✗	✗	✗	✗	✗	✗
Ощадбанк	✗	✓	✗	✗	✗	✗

Отже, поступовий розвиток банківської сфери України та її активна адаптація до вимог глобальних тенденцій фінансового середовища й сучасного споживача є енергійним процесом, що визначає новий стандарт якості у цифровому світі. Українські діджитал-банки постійно вдосконалюються під впливом глобальних тенденцій, реагуючи на зміни в потребах та очікуваннях сучасного споживача.

Все більша увага до сталого фінансування визначає ще одну важливу тенденцію. Банки активно сприяють проєктам, спрямованим на соціальну відповідальність і збереження навколишнього середовища. Розвиток таких ініціатив сприяє не лише соціальній стійкості, але й створенню сталої економічної системи.

За останні десятиріччя спостерігається експоненційне збільшення різноманіття фінансових технологій. Компанії Fintech конкурують з традиційними банками, пропонуючи інноваційні та зручні фінансові рішення. Ця конкуренція спонукає банки до активного впровадження технологічних ініціатив і вдосконалення якості своїх послуг. Водночас зростає інтерес клієнтів до різноманітних форм електронного банківського обслуговування [6].

За високим рівнем цифровізації стоїть загроза кібератак. Банки намагаються удосконалити свої системи кібербезпеки, враховуючи зростання кількості онлайн-транзакцій та використання цифрових сервісів. Заходи протидії кіберзагрозам стають ключовим аспектом функціонування банківської системи. Кібербезпека набуває особливого значення, у зв'язку з чим фінансові установи вкладають значні ресурси у захист своїх систем і мереж від кібератак [7].

Однією з важливих глобальних тенденцій є активний інтерес центральних банків до впровадження цифрових валют. Заміна традиційних грошей цифровими може вплинути на монетарну політику та структуру фінансової системи. Це також породжує нові питання стосовно приватності та кібербезпеки.

Розвиток блокчейн-технологій спричинив зростання популярності децентралізованих фінансів (DeFi). Системи, які базуються на смарт-контрактах, надають можливість обходу традиційних фінансових посередників. Це може змінити уявлення про банківські послуги та створити нові можливості для учасників ринку. Такі технології, як блокчейн, дають змогу виконувати транзакції з меншими обмеженнями та витратами [8].

Дедалі більший обсяг технологічних інновацій у банківській сфері супроводжується підвищенням регуляторної вимогливості. Уряд та Регулятор активно пристосовують свої підходи для регулювання нових технологій та забезпечення фінансової стабільності.

На фоні швидкого технологічного розвитку і конкуренції виникає тенденція до активації співпраці та партнерства між банками й іншими гравцями ринку. Створення екосистем і об'єднання ресурсів дають змогу банкам розширювати свої можливості й ефективно відповідати на виклики ринкового середовища. Нині спостерігається низький рівень інтеграції банківської системи у міжнародні фінансові центри, тому необхідно її посилювати за умови забезпечення ефективної системи управління фінансовими ризиками як на сучасному етапі розвитку, так і в майбутньому [9].

Впровадження штучного інтелекту й аналітичних

технологій має значний вплив на процеси прийняття рішень у банківському секторі. Застосування алгоритмів машинного навчання для ризик-аналізу, кредитного скорингу та запобігання шахрайству підвищує точність і швидкість прийняття фінансових рішень. Відповідно до трансформації банківської системи, відходу від застарілих бізнес-моделей та активного впровадження діджитал-інструментів і штучного інтелекту, банки оптимізують власну організаційну структуру [10].

Глобальна тенденція до забезпечення фінансової інклюзії відображає необхідність розширення доступу до банківських послуг для всіх прошарків населення. Банки активно розробляють інноваційні рішення і мобільні сервіси, спрямовані на підвищення фінансової освіченості та полегшення доступу до банківських продуктів. Зі зростанням ролі технологій і віддалених робочих моделей виникають нові вимоги до робочого середовища. Банки переосмислюють свої офісні структури та впроваджують технології для підтримки віддалених робочих груп, що відкриває нові можливості для гнучкості й ефективності.

Необхідно враховувати також глобальні виклики, такі як економічні кризи, пандемії та військові конфлікти, які можуть впливати на стійкість банківської системи. Забезпечення фінансової стійкості та готовності до непередбачуваних ситуацій стає важливою частиною стратегій банків.

Сучасна динаміка фінансової системи створює необхідність для українських банків адаптуватися до широкого спектру глобальних тенденцій. На фоні швидкого технологічного розвитку та геополітичних змін українські банки опинилися в ситуації, коли адаптація стала необхідністю для збереження конкурентоспроможності. Інтеграція цифрових технологій є ключовою частиною нових стратегій адаптації для досягнення успішних результатів [11]. Банки активно впроваджують онлайн-сервіси, мобільні додатки й технології штучного інтелекту для покращення ефективності та задоволення все більших очікувань клієнтів. Розширення партнерств з FinTech-компаніями спричинило новий етап у розвитку фінансового сектору. Співпраця з інноваційними гравцями дає банкам можливість швидше впроваджувати технологічні рішення та створює майданчик для спільних проєктів у сфері цифрових послуг.

Однією з ключових стратегій адаптації є вдосконалення цифрових платформ і онлайн-сервісів. Зростання популярності онлайн-банкінгу потребує від банків надійних та інтуїтивно зрозумілих інтерфейсів, а також забезпечення високого рівня кібербезпеки. Крім того, банки активно взаємодіють з регуляторами, щоб відповідати новим законодавчим вимогам і стандартам у сфері фінансових технологій. Забезпечення відповідності регуляторним нормам стає стратегічним завданням в умовах дедалі більшої комплексності фінансового регулювання.

Адаптація українських банків стикається з численними викликами, як-от потреба у забезпеченні фахівцями з компетентністю у сфері цифрових технологій, збільшення витрат на кібербезпеку й необхідність змін у корпоративній культурі для сприйняття інновацій. Зараз зростає потреба у кваліфікованих спеціалістах банківської сфери, які є професіоналами у цифрових трендах, адже розвиток діджитал-сервісів створює запит на фа-

хівців з фінансових технологій [12].

Проте вищезазначені виклики також відкривають перспективи на вдосконалення та створення більш гнучких і ефективних структур. Активні банки можуть застосовувати ці тенденції як можливості для збільшення своєї ринкової частки та розширення спектру фінансових послуг.

Роль банків у фінансовій системі країни надто важлива, але вимагає постійного вдосконалення й адаптації до глобальних фінансових тенденцій. Українські банки перебувають на перехідному етапі адаптації до глобальних тенденцій. Важливим складником успіху є вміння банківських установ вчасно реагувати на зміни, інвестувати в інновації та встановлювати стратегічні партнерства. Це дасть змогу їм не тільки забезпечити власну конкурентоспроможність, але й сприяти розвитку фінансової системи на загальнодержавному рівні. З метою створення стратегічного напрямку для українських банків і забезпечення їхнього успішного майбутнього, пропонуємо низку рекомендаційних заходів, що охоплюють

ключові аспекти фінансової діяльності (табл. 2).

Сучасний фінансовий ландшафт диктує українським банкам необхідність постійного розвитку й адаптації до глобальних тенденцій. Наведені рекомендації взаємодіють для створення стратегічного курсу, спрямованого на оптимізацію діяльності банків, підвищення їхньої конкурентоспроможності та забезпечення високого рівня обслуговування клієнтів.

Цифрова трансформація, як визначено в рекомендаціях, стає ключовим фактором для покращення якості обслуговування та створення нових цифрових продуктів. Це дає можливість банкам не лише залишатися в курсі інновацій, але й побудувати довгострокові відносини з клієнтами, які цінують зручність і швидкість.

Розширення співпраці з FinTech-компаніями відкриває доступ до новаторських рішень і допомагає розв'язувати завдання швидкого впровадження технологій. Це підсилює інноваційні потужності банків і дає їм змогу активно конкурувати на ринку.

Таблиця 2 – Адаптація українських банків до глобальних тенденцій: рекомендаційні заходи та їхня практична цінність [власна розробка авторів]

	Рекомендаційні заходи	Мета впровадження
1	Інтеграція цифрових технологій	Збільшити інвестиції у розроблення і впровадження цифрових платформ, мобільних додатків й інтелектуальних технологій для покращення якості обслуговування та забезпечення конкурентоспроможності.
2	Розвиток співпраці з FinTech	Активувати зусилля з укладання стратегічних партнерств і співпраці з FinTech-компаніями для ефективного впровадження інновацій та швидкого реагування на зміни у фінансовому просторі.
3	Розширення сервісів децентралізованих фінансів	Вивчення можливостей інтеграції децентралізованих фінансових послуг, які базуються на блокчейні, для розширення асортименту продуктів і залучення інноваційних клієнтів.
4	Розвиток технологій "Інтернету Речей" (IoT)	Дослідження можливостей застосування IoT для забезпечення безпеки та зручності платіжних і банківських операцій, а також розроблення нових фінансових продуктів.
5	Покращення онлайн-обслуговування	Перегляд та оптимізація онлайн-процесів з метою забезпечення користувачам простого та зручного доступу до фінансових послуг
6	Розвиток цифрових продуктів	Активна співпраця над розширенням асортименту цифрових продуктів і послуг, враховуючи очікування сучасних клієнтів та конкурентний тиск.
7	Створення інноваційних рішень для мікропідприємств	Вивчення потреб мікропідприємств і розробка інноваційних фінансових продуктів, спрямованих на полегшення фінансового управління та розвитку бізнесу.
8	Посилення роботи з даними й аналітикою	Збільшення вкладень в аналітичні технології для ефективного застосування даних у прийнятті рішень, виявленні трендів і персоналізації фінансових послуг.
9	Створення інноваційних моделей кредитування	Розроблення нових моделей кредитування, базованих на аналізі альтернативних даних і штучного інтелекту, для полегшення доступу до кредитів і зменшення ризиків.
10	Забезпечення високого рівня безпеки	Впровадження систем і технологій, спрямованих на запобігання кібератакам, та проведення регулярних тренувань для персоналу з реагування на потенційні загрози. Запровадження технологій біометричної ідентифікації та подвійної автентифікації для підвищення безпеки клієнтських рахунків і транзакцій.
11	Активізація маркетингу та брендингу	Збільшення витрат на маркетинг і розвиток ефективних стратегій брендингу для підвищення свідомості клієнтів і створення позитивного іміджу банку.
12	Залучення молодіжного сегмента	Розроблення спеціальних фінансових продуктів і програм для залучення й обслуговування молодіжного сегмента, включаючи навчальні ініціативи та персональні фінансові консультації.
13	Освітні програми для персоналу	Впровадження програм підвищення кваліфікації для персоналу з метою забезпечення їхньої готовності до роботи із сучасними цифровими технологіями та вирішення нових завдань.
14	Сталість і соціальна відповідальність	Зосередження зусиль на реалізації проєктів соціальної відповідальності та сталого розвитку, що дасть змогу посилити позитивний імідж банку й залучити нових клієнтів.
15	Взаємодія з Регулятором	Активна співпраця з Регулятором для відповідності новим законодавчим вимогам, а також для формування прозорих і стабільних фінансових умов.
16	Створення гнучких робочих моделей	Аналіз перспективи впровадження більш гнучких робочих моделей, включаючи роботу з віддалених місць і стимулювання активної роботи працівників.
17	Фокус на фінансовій інклюзії	Активний розвиток програм і продуктів, спрямованих на забезпечення доступу до фінансових послуг для всіх верств населення, зокрема для тих, хто перебуває у віддалених й економічно вразливих регіонах.

Концентрація на кібербезпеці відкриває можливості забезпечення безпеки клієнтських даних і запобігання фінансовому шахрайству, створюючи надійність і довіру.

Впровадження інноваційних моделей кредитування й розвиток продуктів для мікропідприємців підсилюють роль банків у стимулюванні розвитку бізнесу та забезпеченні фінансової доступності.

Високий рівень персональної безпеки, новаторські підходи до роботи з даними й активна участь у соціальних та екологічних ініціативах формують стійкість і відповідальність банківських установ у сучасному світі.

Розширення сервісів DeFi та застосування технологій IoT дають змогу банкам не тільки підтримувати традиційні функції, але й створювати нові, динамічні можливості для клієнтів.

За умови успішної реалізації цих рекомендацій Українські банки можуть стати фундаментом стабільної та інноваційної фінансової системи, що відповідає викликам глобального ринку і сприяє сталому розвитку економіки країни.

ВИСНОВКИ

Глобальні тенденції у фінансовій системі банківського сектору є складною системою взаємопов'язаних факторів. Виклики й можливості, що виникають з цих тенденцій, створюють необхідність для банків адаптуватися, розвивати інноваційні стратегії та знаходити баланс між традиційними цінностями і новітніми технологічними вимогами. Зміни в технологічному просторі, зростання ролі сталого фінансування, динаміка розвитку FinTech і кібербезпеки формують новий контекст для функціонування банків, вимагаючи від них стратегічної реакції та вдосконалення бізнес-моделей. Глобальні тенденції у фінансовій системі банківського сектору нині визначаються не лише технологічними інноваціями, але й економічними, соціальними та політичними факторами. Розвиток цифрових технологій, важливі зміни в монетарній політиці та відкриття нових ринків ставлять перед банками виклики, які вимагають стратегічного мислення та гнучкості для досягнення успішного майбутнього.

Список використаних джерел

1. Прокоф'єва О. Розвиток банківського сектору України в умовах воєнного стану. *Інвестиції: практика та досвід*. 2023. № 8. С. 108–112. URL: <https://doi.org/10.32702/2306-6814.2023.8.108>
2. Котік Б., Смолінська С. Функціонування банківського сектору України в період воєнного стану. *Молодий вчений*. 2023. № 10 (122). С. 2013–217. URL: <https://doi.org/10.32839/2304-5809/2023-10-122-42>
3. Об'єднана банківська мережа POWER BANKING. URL: <https://power.bank.gov.ua/>
4. Чернишова О., Чорновол А., Мирончук В. Функціонування фінансового сектору України в умовах воєнного стану. *Економіка та суспільство*. 2022. № 38. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-38-49> (дата звернення: 11.01.2024).
5. Бегаль І. Рейтинг банківських додатків. Чи є конкуренти у моно? Чи зміг «Ошад» обійти «Райф» та OTP? Яке місце у ТОП-10 посідає «Приват»? Дослідження асоціації ЄМА – Forbes.ua. *Forbes.ua. Бізнес, мільярди, новини, фінанси, інвестиції, компанії*. URL: <https://forbes.ua/money/rejting-bankivskikh-dodatkov-chi-e-konkurenti-u-mono-chi-zmig-oshchad-obyiti-rayf-ta-otp-yake-mistse-u-top-10-posidae-privat-doslidzhennya-asotsiatsii-ema-10052023-13576>
6. Владика Ю., Турова Л. Роль сучасних digital-технологій у функціонуванні банківської системи. *Економіка та суспільство*. 2021. № 25. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-25-21>
7. Теслюк С., Михальчук Б. Вплив трансформаційних тенденцій та стратегічних викликів у сфері фінтех-інновацій на фінансовий сектор України. *Економічний часопис Волинського національного університету імені Лесі Українки*. 2023. № 3(35). С. 61–67. URL: <https://doi.org/10.29038/2786-4618-2023-03-61-67>
8. Левандівський О., Криховецька З., Кокхан І. Сучасні тенденції функціонування банківської системи України. *Агросвіт*. 2023. №3-4. URL: <https://doi.org/10.32702/2306-6792.2023.3-4.97>
9. Коваль Н., Пілявко Т. Управління фінансовими ризиками в умовах інтеграції України у світовий фінансовий простір. *Modern Economics*. 2023. № 41. С. 54–58. URL: [https://doi.org/10.31521/modecon.V41\(2023\)-08](https://doi.org/10.31521/modecon.V41(2023)-08)
10. Копилова О., Пічугіна Ю., Гончар К. Діджиталізація банківського сектору України – виклики та перспективи. *Економіка та суспільство*. 2023. № 50. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-50-47>
11. Tkachenko O. Impactful Front-end Architecture in Online Business Development. *IJCSNS International Journal of Computer Science and Network Security*. 2022. No. 22(6). pp. 409-414. URL: http://paper.ijcsns.org/07_book/202206/20220651.pdf
12. Болдова А., Болдов А. Діджиталізація банківських сервісів як передумова подальшого розвитку фінансового простору України. *Економіка та суспільство*. 2022. № 42. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-42-8>

References

1. Prokofieva O. Development of the banking sector of Ukraine under martial law. *Investments: practice and experience*. 2023. No. 8 (04). pp. 108-112. URL: <https://doi.org/10.32702/2306-6814.2023.8.108> (In Ukrainian).
2. Kotik B., Smolinska S. Functioning of the banking sector of Ukraine during the period of marital status. *Molodyi vchenyi*. 2023. No. 10 (122). pp. 2013-217. URL: <https://doi.org/10.32839/2304-5809/2023-10-122-42> (In Ukrainian).
3. United banking network POWER BANKING. URL: <https://power.bank.gov.ua/> (In Ukrainian).
4. Chernyshova O., Chornovol A., Myronchuk V. Functioning of the financial sector of Ukraine under conditions of maritime. *Economy and society*. 2022. No. 38. <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-38-49> (In Ukrainian).
5. Behal I. Rating of banking applications. Does mono have any competitors? Was Oshad able to bypass Raif and OTP? What is the place of Privat in the TOP-10? Research by the EMA Association - Forbes.ua. *Forbes.ua. Business, billionaires, news, finance, investments, companies*. URL: <https://forbes.ua/money/rejting-bankivskikh-dodatkov-chi-e-konkurenti-u-mono-chi-zmig-oshchad-obyiti-rayf-ta-otp-yake-mistse-u-top-10-posidae-privat-doslidzhennya-asotsiatsii-ema-10052023-13576> (In Ukrainian).
6. Vladyka Yu., Turova L. The role of modern digital-technologies in the functioning of the banking system. *Economy and society*. 2021. No. 25. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-25-21> (In Ukrainian).
7. Tesliuk S., Mykhalchuk B. Impact of transformation trends and strategic challenges in the field of fintech innovations on the financial sector of Ukraine. *Economic journal of Volyn National University named after Lesya Ukrainka*. 2023. No. 3(35). pp. 61–67. URL: <https://doi.org/10.29038/2786-4618-2023-03-61-67> (In Ukrainian).
8. Levandivskiy O., Krykhovetska Z., Kokhan I. Modern trends in the functioning of the banking system of Ukraine. *Ahrosvit*.

2023. No. 3-4. URL: <https://doi.org/10.32702/2306-6792.2023.3-4.97> (In Ukrainian).

9. Koval N., Piliavoz T. Financial Risk Management in the Context of Ukraine's Integration Into the Global Financial Space. *Modern Economics*. 2023. No. 41, pp. 54-58. URL: [https://doi.org/10.31521/modecon.V41\(2023\)-08](https://doi.org/10.31521/modecon.V41(2023)-08) (In Ukrainian).

10. Kopylova O., Pichuhina Yu., Honchar K. Digitization of the banking sector of Ukraine – challenges and prospects. *Economy and society*. 2023. No. 50. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-50-47> (In Ukrainian).

11. Tkachenko O. Impactful Front-end Architecture in Online Business Development. *IJCSNS International Journal of Computer Science and Network Security*. 2022. Vol. 22. No.6, pp. 409-414. URL: <https://doi.org/10.22937/IJCSNS.2022.22.6.51>

12. Boldova A., Boldov A. Digitalization of banking services as a prerequisite for further development of the financial sphere of Ukraine. *Economy and society*. 2022. No. 42. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2022-42-8> (In Ukrainian).

Andrii MESHCHERIAKOV

Doctor of Economics, Professor of department, University of customs and finance

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-6643-2418>

e-mail: andrei-andrei-70@ukr.net

Viktorii Babenko-Levada

PhD in Economics, Associate Professor of department, National University "Zaporizhzhia Polytechnic"

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-4249-5369>

e-mail: blyg@ukr.net

Halyna SKHIDNYTSKA

PhD in Economics, Associate Professor of department, Lviv National Environmental University

ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-0333-1721>

e-mail: galina_shid@ukr.net

GLOBAL TRENDS IN THE FINANCIAL SYSTEM AND THEIR IMPACT ON THE BANKING SECTOR OF UKRAINE: ANALYSIS AND RECOMMENDATIONS

The paper covers the modern global trends in the financial sphere and their impact on the banking sector of Ukraine. The research was carried out on the basis of a comprehensive analysis of global financial changes, the dynamics of technological innovations and unique challenges facing the banking system of Ukraine. The study reveals key trends in the development of the banking sector, focusing on global challenges and prospects. The modern banking system of Ukraine is in an era of significant technological changes adapted to meet the needs of customers and optimize banking processes. Ukrainian banks must respond to global trends in the financial sphere to ensure competitiveness and meet the growing demands of customers. This requires innovation, digitization and flexibility to respond to rapid changes in technology and consumer behavior. Competition for customers and leadership in innovation are among the key points. Focusing on important aspects of transformation, the scientific work contains not only a thorough analysis of modern trends, but also specific recommendations for Ukrainian banks regarding their effective adaptation to global financial trends. In order to create a strategic direction for Ukrainian banks and ensure their successful future, the authors proposed a comprehensive set of recommended measures covering key aspects of financial activity. If these recommendations are successfully implemented, Ukrainian banks can become the foundation of a stable and innovative financial system that meets the challenges of the global market and contributes to the sustainable development of the country's economy. The paper is distinguished by highlighting not only the problems, but also the opportunities that global financial trends generate. This approach contributes to the uniqueness and value of the work from among the scientific developments in this area for specialists in the financial industry, scientists and everyone who is interested in the future development of the Ukrainian banking system.

Keywords: banking sector, financial trends, modern technologies, digitalization, adaptation to changes